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РЕСПУБЛИКА САХА (ЯКУТИЯ)
КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА ГОРОДА ЯКУТСКА

677000, г. Якутск, ул. Кирова, 18, Блок «В», каб.12.12  т.42-45-20e-mail: controlykt@mail.ru

от 22 декабря 2016 г.                                                                                                           

Отчет
проверки финансово-хозяйственной деятельности МАУ «Центральный парк культуры и отдыха» ГО «город Якутск» за период 2015-2016 годы.

Основание: План Контрольно – счетной палаты города Якутска на IV квартал 2016 года, распоряжение от 28.11.2016г. №41.
Цель проверки: Проверка финансово-хозяйственной деятельности МАУ «Центральный парк культуры и отдыха» ГО «город Якутск» за период 2015-2016 годы.
Объект проверки: МАУ «Центральный парк культуры и отдыха» ГО «город Якутск»  
Проверяемый период: 2015 год и 9 месяцев 2016 года
Объем проверенных средств:   120 352,0 тыс. руб.

1. Общие положения

	Учреждение создано в соответствии с Распоряжением Главы городского округа «город Якутск» от 13 февраля 2009 года № 438р «Об изменении типа Муниципального Учреждения «Центральный парк культуры и отдыха» на Муниципальное автономное учреждение «Центральный парк культуры и отдыха».
Свидетельством о внесении записи в Единый государственный реестр юридических лиц от 05.03.2009 серии 14 №001712831 Межрайонной инспекции Федеральной налоговой службы №5 по Республике Саха (Якутия) Учреждение включено в Единый государственный реестр основным государственным регистрационным номером 1021401071064, ГРН 2091435022270.
Устав Учреждения в новой редакции утвержден Распоряжением Окружной администрации от 03.03.2015 №302р «Об утверждении Устава Муниципального автономного учреждения «Центральный парк культуры и отдыха» городского округа «город Якутск» в новой редакции». 
Учреждение является юридическим лицом с момента государственной регистрации и вправе:
· от своего имени приобретать имущественные и неимущественные права, нести обязанности, выступать в качестве истца и ответчика в судах;
· на отдельном балансе отражать состав и стоимость имущества, закрепленного за Учреждением на праве оперативного управления и имущества приобретаемого за счет доходов от предпринимательской деятельности, а также имущества, приобретаемого в результате добровольного пожертвования физических и юридических лиц;
· учреждение, созданное на базе имущества находящейся в собственности муниципального образования, вправе открывать счета в кредитных организациях и (или) лицевые счета соответственно в территориальных органах Федерального казначейства, финансовых органах субъектов Российской Федерации, муниципальных образований.
Учредителем Учреждения является городской округ «город Якутск». Функции и полномочия учредителя осуществляет Окружная администрация города Якутска через свои структурные подразделения.
· Целями создания Учреждения являются:
1. организация массового отдыха жителей городского округа и организация обустройства мест массового отдыха населения в условиях природной среды на территории Учреждении;
2. сохранение закрепленной за Учреждением зеленой зоны;
3. обеспечение проведения социально значимых мероприятий города Якутска на территории Учреждения;
4. организация и обеспечение проведения официальных встреч и мероприятий на уровне муниципалитета и республики на территории Учреждения.
Имущество Учреждения закрепляется за ним на праве оперативного управления учредителем, отражается на его отдельном балансе и является собственностью муниципального  образования городского округа «город Якутск».
Кроме основной деятельности Учреждение вправе осуществлять деятельность, подлежащую лицензированию, только на основании полученной в установленном порядке лицензии, а также иные виды деятельности лишь постольку, поскольку это служит достижению целей, ради которых оно создано.

2. Управление автономным учреждением.
В соответствии c Уставом Учреждения органами управления являются:
- Учредитель;
- Наблюдательный Совет;
- Директор учреждения.
Учредителем Учреждения является городской округ «город Якутск». Функции и полномочия учредителя осуществляет Окружная администрация города Якутска через свои структурные подразделения.
На основании распоряжения Окружной администрации города Якутска от 06.02.2015г. №134р утвержден состав Наблюдательного совета Учреждения. 
Председателем  Наблюдательного совета Учреждения в 2015 году организованы 2 заседания, в 2016 году 3 заседания, в котором рассмотрены вопросы входящие в компетенции Наблюдательного совета. По итогом заседания по всем вопросам приняты решения и оформлены протоколом.
С 21 января 2016 года, на основании приказа Окружной администрации города Якутска от 21.01.2016г. №20-п, директором Учреждения принят Бурцев Айаал Семенович.
В соответствии с Уставом Учреждения функции распределены между органами управления. В рамках своих компетенций органами управления издаются распорядительные документы.
Учреждением разработана Концепция «Развития Муниципального автономного учреждения «Центральный парк культуры и отдыха» городского округа «город Якутск» на период до 2019 года. Которая рассмотрена в заседании Наблюдательного совета Учреждения. В данный момент рассмотрено Главой города Якутска.
Основной целью Концепции развития парка является, что современный городской Парк культуры и отдыха должен представлять собой комфортную и эстетически привлекательную рекреационную территорию с высоким уровнем обслуживания.
Концепция развития Учреждения ставит целью также предоставить парковые услуги, чтобы они стали востребованы у значительной части потенциальных потребителей.
Учитывая имеющиеся у парка объективные возможности для роста показателей посещаемости, а соответственно и совокупной выручки, Концепция развития предлагает реконструировать парк по ряду  направлений:
- за счет освоения имеющихся в парке незадействованных территории;
- за счет частичного перепланирования отдельных функциональных зон с целью улучшения логистических потоков посетителей парка, создания условий для более четкого разделения целевых групп на территории парка, что будет способствовать более комфортному их пребыванию на территории Городского парка;
- за счет разработки единой концепции оформления Городского парка с делением ее на тематические зоны, учитывающей предпочтения  посетителей каждой из зон.

3. Анализ финансово – хозяйственной деятельности
За анализируемый период 2014-9 мес.2016 гг. наблюдается динамика увеличения выручки. Так за 2015 год  выручка увеличилась по отношению к 2014 году на 12 674 тыс. руб., или на 44 %, за 9 мес. 2016 года  выручка увеличилась по отношению к 2015 году на 3960 тыс. руб., или на 10 % Причиной ежегодного роста выручки явилось приобретение новых аттракционов (с 10 единиц  в 2013 году до 14 единиц в 2016 году) и повышение тарифов в среднем на 5 %. 
Финансовый результат за 2015 год и 9 мес. 2016 года получился положительным. Чистая прибыль соответственно составила 347 тыс. руб. и 4401 тыс.руб.
На результаты финансово-хозяйственной деятельности за 2015 год повлияло:
Положительно:
- Дебиторская задолженность уменьшилась за 2015 год на 1 497 тыс. руб., или на 32,1 % по сравнению с 2014 годом. Ее величина составляет за 2015 год 3 180 тыс. руб. Наибольший удельный вес в структуре задолженности приходится на долю отчислений во внебюджетные фонды (46,0 %) (пояснения к таблице 3);
- Прочие доходы и проценты к получению за 2015 год больше на 3 472 тыс. руб., по сравнению с 2014 годом; 
Отрицательно:
- Кредиторская задолженность увеличилась за 2015 год на 1 544 тыс. руб. по сравнению с 2014 годом. Ее величина составляет за 2015 год 4 277 тыс. руб. (пояснения к таблице 4);
- Прочие расходы и проценты к уплате за 2015 год составили  2 882 тыс. руб. За прошлый год расходы по данной статье отсутствовали.
Фактическая среднемесячная заработная плата на 1 работника за 2015 год составила 32 269 руб, за 9 мес. 2016 года  39 600 руб. Фонд заработной платы за 2015 год увеличился по сравнению с  2014 годом на 3 105 тыс. руб., или на 22,8 %.  Уменьшение фактического количества персонала на 20 единиц по сравнению с планом и сокращение расходов на оплату труда в связи с пересмотром штатного расписания повлияло на отклонение фактической среднемесячной заработной платы на 1 работника.
За 2015 год для пополнения оборотных средств привлечено 11 185 тыс. руб. кредитных и заемных средств.
В 2015 году с баланса учреждения списаны основные средства общей стоимостью 238 840 тыс. руб. на основании распоряжения ДИиЗО № 57р от 20.03.2015 г. окружной администрации переданы здания ресторана и ютэнэ общей балансовой стоимостью 8 468 тыс. руб. (в связи с закрытием филиала «Даймонд-парк»). На основании  распоряжения ДИиЗО № 901-р от 25.12.2015 г. произведена передача ипподрома и трибуны на ипподром балансовой стоимостью 32 196 тыс. руб. Из состава земельных участков, находящихся на праве оперативного управления, на основании Распоряжение заместителя главы № 593зр от 10.02.2015 г. выведены  2 участка с общей кадастровой стоимостью 196 842 тыс. руб., Распоряжения заместителя главы № 2143зр от 10.07.2015- 1 участок по адресу: Маганский тракт, 6 км кадастровой стоимостью 1 334 тыс. руб. Приобретено основных средств стоимостью 4 524 тыс. руб. В итоге произошло уменьшение балансовой стоимости основных средств на 234 318 тыс. руб. 

4. Проверка выполнения муниципального задания.

Управлением культуры и духовного развития Окружной администрации приказом от 04.03.2015г. №01/04-09 утверждено муниципальное задание на оказание муниципальных услуг(выполнение работ) «Создание условий для массового рекреационного отдыха населения на 2015 год» Муниципальным автономным учреждением «Центральный парк культуры и отдыха» городского округа «город Якутск» в сумме 10 024 570,00 рублей. Фактическое исполнение составило 9 068 322,24 рублей.  Муниципальное задание на 2016 год также утвержден приказом  Управления культуры и духовного развития Окружной администрации от 26.01.2015г. №01/04-09 в сумме 12 101 700,00 рублей. Фактическое исполнение по состоянию на 16 декабря 2016 года составила  11 963 327,1 рублей.
Муниципальное задание на 2015 и 2016 года  не соответствует  Порядку формирования и исполнения муниципального задания в отношении казенных, бюджетных и автономных учреждений утвержденного Постановлением Окружной администрации города Якутска от 02.03.2011 №35П. В муниципальном задании отсутствуют показатели качества, характеризующие процесс оказания муниципальной услуги.
В муниципальных заданиях на 2015 и 2016 годы в пункте  3.1 «значение показателя качества оказываемой муниципальной услуги» отражены одинаковые количества проданных билетов в размере 332840 штук, которые являются показателем индикатора «Востребованность платных услуг МАУ «Центральный парк культуры и отдыха» на 2013 года   индикативных показателей муниципальной программы "Культура столицы Республики Саха (Якутия) - города Якутска на 2013 - 2017 годы" утвержденной Постановлением Окружная администрация города Якутска от 1 октября 2012 г. N 206п.

5. Проверка порядка предоставления субсидий муниципальным учреждениям.
Субсидии на финансовое обеспечение выполнения муниципального задания Учреждению предоставлены на основании Соглашений с Управлением культуры и духовного развития Окружной администрации г. Якутска, поступление в 2015 году составило в сумме  14 509,6 тыс.руб., в 2016 году по состоянию на 16 декабря  составило в сумме  11 963,3 тыс.руб.

6. Правильность организации и ведения бухгалтерского учета.

Бухгалтерский учет в Учреждении ведется в соответствии Учетной политики утвержденной приказом Директора Учреждения Бурцева А.С. от 16.05.2016г. №79/1-П. Для составления, оформления и обработки первичных учетных документов, отражения операций по соответствующим счетам бухгалтерского учета, составления регистров бухгалтерского учета и отчетных форм в качестве программного обеспечения используются программа 1С.
Списание ГСМ по путевым листам производится согласно нормам, указанным в технической документации транспортного средства. 
   
Кассовые операции.

Учет кассовых операций осуществляется согласно Порядку ведения кассовых операций в РФ, утвержденному Решением Совета директоров Банка России от 22.09.1993 г. №40, учет денежных средств ведется в Журнале №2 операции по счету «Касса». 
За 2015 год поступило в кассу  денежных средств на сумму 51 245 766,4 рублей, израсходовано 51 203 970,34 рублей остаток на 31.12.2015 года составил в сумме 41796,36 рублей. Остаток на 01.01.2016 года соответствует остатку на 31.12.2015 и составил 41796,36 рублей. За 9 месяцев 2016 года в кассу поступило денежных средств 36 954 359,97 рублей, расход составил 36 744 680,26 рублей остаток на 1 октября составил 251 476,07 рублей.   Поступления в кассу производились в виде поступлений выручки, платы за предоставления места под торговые точки, возврата остатка подотчетных сумм, получение займа. Расходы производились в подотчет работникам, сдавалась выручка в банк.  При выборочной проверке приходные и расходные ордера своевременно отражены в регистрах бухгалтерского учета, расхождений не установлено.

Расчеты с подотчетными лицами

  Учет расчетов с подотчетными лицами ведется в Журнале №3 операций расчетов с подотчетными лицами.
Принято авансовых отчетов к оплате на общую сумму за 2015 год 9 268 890,31 рублей, за 2016 год 5 155 396,65 рублей. 
В ходе выборочной проверки нарушений не установлено.

Расчеты с поставщиками и подрядчиками.

Журнал операций расчетов с поставщиками и подрядчиками формируется с выделением источников финансирования. Учет расчетов с дебиторами и кредиторами ведется в разрезе контрагентов. Инвентаризация расчетов с организациями и учреждениями производится один раз в год.

Основных средства.

Балансовая стоимость основных средств по состоянию на 01 октября 2016 года составила 519 538,40 тыс.руб. Наибольший удельный вес (87,6 %) приходится на стоимость 4 земельных участков. Также увеличена балансовая стоимость по транспортным средствам, приобретено автомобиль ГАЗ-33027 в сумме 750,50 тыс.рублей; машина и оборудование – автоматизированная система Инфопарк – 1 194,00 тыс рублей, обновление аттракционов «Юнга», «Колокольчик», «Солнышко» - 970,9 тыс.рублей; детская лодка «Фламинга» - 135,00 тыс.рублей.
В учреждении отсутствует нормативный акт Окружной администрации о прикреплении особо ценного движимого имущества. В бухгалтерском учете движимое имущество приобретенные за счет иной приносящий доход деятельности например Аттракцион Форсаж и Фараон отнесены к особо ценным движимым имуществам.
В ходе проверки установлено, что Решением Арбитражного суда Республики Саха(Якутия) от 23 апреля 2012 года дело №А58-4782/2008 принято решение:
- обязать Общество с ограниченной ответственностью Производственная коммерческая фирма «Север-Трейд» (ИНН1435126265,ОГРН 1031402051680) в 10-дневный срок с момента вступления в силу судебного акта по настоящему делу освободить земельный участок 14:36:104026:194 расположенный по адресу: г. Якутск, ул. Лермонтова, 64/2 от следующих объектов движимого имущества : аттракцион «Торнадо» занимающий площадь размером – 197,6 кв.м., аттракцион «Колесо обозрения»(Круговой обзор М) площадью 120,65 кв.м., аттракцион «Вальс» - 138,34 кв.м. аттракцион «Летающая тарелка» (НЛО) – 100,46 кв.м., путем демонтажа и удаления с указанного земельного участка Учреждения.
- обязать Индивидуального предпринимателя Григорьева Георгия Дмитриевича (ИНН 143527101938, ОГРН 308143516200111) в 10-дневный срок с момента вступления в силу судебного акта по настоящему делу освободить земельный участок 14:36:104026:194 расположенный по адресу: г. Якутск, ул. Лермонтова, 64/2 от следующих объектов движимого имущества : аттракцион «Веселые горки» площадью – 670,66 кв.м., аттракцион «Автодром» площадью 411,72 кв.м., аттракцион «Сюрприз» площадью 124,84 кв.м. аттракцион «Астронавт» – 33,99 кв.м., путем демонтажа и удаления с указанного земельного участка Учреждения.
В Четвертом арбитражном апелляционном суде в городе Чита 19 апреля рассмотрена апелляционная жалоба Общества с ограниченной ответственностью Производственная коммерческая фирма «Север-Трейд» на определение Арбитражного суда Республики Саха(Якутия) от 22 декабря 2015 года по заявлению Общества с ограниченной ответственностью Производственная коммерческая фирма «Север-Трейд» об отсрочке исполнения решения суда по делу №58-4782/2008 по иску Учреждения к обществу с ограниченной ответственностью «Туймаада Парк», ИП Григорьеву Г.Д. об освобождении незаконно занимаемого земельного участка, встречному иску ИП  Григорьева Г.Д к Учреждению при участии третьего лица, не являющего самостоятельных требований относительно предмета спора – Комитета земельных отношений Окружной администрации города Якутска, судебного пристава Якутского городского отдела судебных приставов УФССП по Республике Саха(Якутия) Андреева Дмитрия Петровича, (суд первой инстанции: Андреева В.А.) и установил:
ООО Производственная коммерческая фирма «Север-Трейд» обратилось в Арбитражный суд с заявлением об отсрочке исполнения решения суда до 01.06.2016 года в связи с невозможностью исполнить решение суда из-за низких температур.
Определением  Арбитражного суда Республики Саха(Якутия) от 22 декабря 2015 года в удовлетворении заявления общества с ограниченной ответственностью Производственная коммерческая фирма «Север-Трейд» отказано.
Не согласившись с определением  суда, ООО Производственная коммерческая фирма «Север-Трейд» обжаловало его в апелляционном порядке. Заявитель в своей апелляционной жалобе ставит вопрос об отмене определения суда первой инстанции, ссылаясь на отсутствие реальной возможности исполнения решения суда. Указывает, что представленными в материалы дела документами подтверждается, что демонтаж аттракционов при низких температурах приведет в негодность оборудование аттракционов у общества отсутствует на счете средства для демонтажа и хранения оборудования в зимнее время.
Четвертый арбитражный апелляционный суд постановил:
Определение Арбитражного суда Республики Саха(Якутия) от 22 декабря 2015 года по делу №58-4782/2008 оставить без изменения, апелляционную жалобу- без удовлетворения. Постановление вступило в законную силу со дня его принятия. 
Аттракцион «Сюрприз» ИП Григорьева Г.Д, демонтирован и на его место установлен аттракцион Учреждения «Сафари» приобретенный в 2015 году.  
  
Расчеты с персоналом по оплате труда

Расчеты по заработной плата производятся по программному продукту 1 С. Начисление производится в соответствии с Постановлением от 26.06.2013г. №142п «Об утверждении Положения об оплате труда работников Муниципальных учреждений по отрасли «Культура».
Табеля учета рабочего времени работников формирует инспектор по кадрам Адамова С.А., после утверждения директором Учреждения, табель предоставляется в бухгалтерию для расчета заработной платы.   
Премия директора, заместителя директора и главного бухгалтера начисляется на основании приказа Управления культуры и духовного развития Окружной администрации города Якутска. 
При проверке договоров гражданско-правого характера за 2015 год, в нарушении статьи 9  Федерального закона от 6 декабря 2011 г. N 402-ФЗ "О бухгалтерском учете" (с изменениями и дополнениями) в 659 договорах на сумму 2 299 560,87 рублей отсутствуют подписи директора, акты выполненных работ к договору без подписи и печати Учреждения.  
При выборочной проверке начисления заработной платы нарушений не установлено.


Выводы

1. Объем проверенных средств составляет 120 352,0 тыс. рублей.
2. Муниципальные задания на 2015 и 2016 года  не соответствуют  Порядку формирования и исполнения муниципального задания в отношении казенных, бюджетных и автономных учреждений утвержденного Постановлением Окружной администрации города Якутска от 02.03.2011 №35П. В муниципальных заданиях на 2015 и 2016 годы отсутствуют показатели качества, характеризующие процесс оказания муниципальной услуги, в пункте  3.1 «значение показателя качества оказываемой муниципальной услуги» отражены одинаковые количества проданных билетов в размере 332840 штук, которые являются показателем индикатора «Востребованность платных услуг МАУ «Центральный парк культуры и отдыха» на 2013 года   индикативных показателей муниципальной программы "Культура столицы Республики Саха (Якутия) - города Якутска на 2013 - 2017 годы" утвержденной Постановлением Окружная администрация города Якутска от 1 октября 2012 г. N 206п.
3. В ходе проверки установлено, что Решением Арбитражного суда Республики Саха(Якутия) от 23 апреля 2012 года дело №А58-4782/2008 принято решение:
- обязать Общество с ограниченной ответственностью Производственная коммерческая фирма «Север-Трейд» (ИНН1435126265,ОГРН 1031402051680) в 10-дневный срок с момента вступления в силу судебного акта по настоящему делу освободить земельный участок 14:36:104026:194 расположенный по адресу: г. Якутск, ул. Лермонтова, 64/2 от следующих объектов движимого имущества : аттракцион «Торнадо» занимающий площадь размером – 197,6 кв.м., аттракцион «Колесо обозрения»(Круговой обзор М) площадью 120,65 кв.м., аттракцион «Вальс» - 138,34 кв.м. аттракцион «Летающая тарелка» (НЛО) – 100,46 кв.м., путем демонтажа и удаления с указанного земельного участка Учреждения.
- обязать Индивидуального предпринимателя Григорьева Георгия Дмитриевича (ИНН 143527101938, ОГРН 308143516200111) в 10-дневный срок с момента вступления в силу судебного акта по настоящему делу освободить земельный участок 14:36:104026:194 расположенный по адресу: г. Якутск, ул. Лермонтова, 64/2 от следующих объектов движимого имущества : аттракцион «Веселые горки» площадью – 670,66 кв.м., аттракцион «Автодром» площадью 411,72 кв.м., аттракцион «Сюрприз» площадью 124,84 кв.м. аттракцион «Астронавт» – 33,99 кв.м., путем демонтажа и удаления с указанного земельного участка Учреждения.
    В Четвертом арбитражном апелляционном суде в городе Чита 19 апреля 2016 года рассмотрена апелляционная жалоба Общества с ограниченной ответственностью Производственная коммерческая фирма «Север-Трейд» на определение Арбитражного суда Республики Саха(Якутия) от 22 декабря 2015 года по заявлению Общества с ограниченной ответственностью Производственная коммерческая фирма «Север-Трейд» об отсрочке исполнения решения суда по делу №58-4782/2008 по иску Учреждения к обществу с ограниченной ответственностью «Туймаада Парк», ИП Григорьеву Г.Д. об освобождении незаконно занимаемого земельного участка, встречному иску ИП  Григорьева Г.Д к Учреждению при участии третьего лица, не являющего самостоятельных требований относительно предмета спора – Комитета земельных отношений Окружной администрации города Якутска, судебного пристава Якутского городского отдела судебных приставов УФССП по Республике Саха(Якутия) Андреева Дмитрия Петровича, (суд первой инстанции: Андреева В.А.) и установил:
        ООО Производственная коммерческая фирма «Север-Трейд» обратилось в Арбитражный суд с заявлением об отсрочке исполнения решения суда до 01.06.2016 года в связи с невозможностью исполнить решение суда из-за низких температур.
         Определением  Арбитражного суда Республики Саха(Якутия) от 22 декабря 2015 года в    удовлетворении заявления общества с ограниченной ответственностью Производственная коммерческая фирма «Север-Трейд» отказано.
           Не согласившись с определением  суда, ООО Производственная коммерческая фирма «Север-Трейд» обжаловало его в апелляционном порядке. Заявитель в своей апелляционной жалобе ставит вопрос об отмене определения суда первой инстанции, ссылаясь на отсутствие реальной возможности исполнения решения суда. Указывает, что представленными в материалы дела документами подтверждается, что демонтаж аттракционов при низких температурах приведет в негодность оборудование аттракционов у общества отсутствует на счете средства для демонтажа и хранения оборудования в зимнее время.
Четвертый арбитражный апелляционный суд постановил:
Определение Арбитражного суда Республики Саха(Якутия) от 22 декабря 2015 года по делу №58-4782/2008 оставить без изменения, апелляционную жалобу- без удовлетворения. Постановление вступило в законную силу со дня его принятия. 
            Аттракцион «Сюрприз» ИП Григорьева Г.Д, демонтирован и на его место установлен аттракцион Учреждения «Сафари» приобретенный в 2015 году.
4. При проверке договоров гражданско-правого характера за 2015 год, в нарушении статьи 9  Федерального закона от 6 декабря 2011 г. N 402-ФЗ "О бухгалтерском учете" (с изменениями и дополнениями) в 659 договорах на сумму 2 299 560,87 рублей отсутствуют подписи директора, акты выполненных работ к договору без подписи и печати Учреждения

Предложения

[bookmark: _GoBack]1. Направить отчет по итогам проверки Главе городского округа «город Якутск» (Николаев А.С.) для сведения и принятия мер по освобождению земельного участка МАУ «Центральный парк культуры и отдыха» городского округа «город Якутск», на основании решения Арбитражного суда Республики Саха(Якутия), от следующих объектов движимого имущества, путем демонтажа и удаления с указанного земельного участка Учреждения: 
- объекты ИП Григорьева Г.Д. аттракцион «Веселые горки» площадью – 670,66 кв.м., аттракцион «Автодром» площадью 411,72 кв.м., аттракцион «Астронавт» – 33,99 кв.м;
- объекты ООО ПКФ «Север-Трейд» аттракцион «Торнадо» занимающий площадь размером – 197,6 кв.м., аттракцион «Колесо обозрения»(Круговой обзор М) площадью 120,65 кв.м., аттракцион «Вальс» - 138,34 кв.м. аттракцион «Летающая тарелка» (НЛО) – 100,46 кв.м

2. Направить отчет Директору МАУ Центральный парк культуры и отдыха» городского округа «город Якутск» (Бурцев А.А.) для сведения и принятия мер:
· Не допускать принятие к бухгалтерскому учету документов, без заполнения обязательных реквизитов первичного учетного документа;
· Разработать нормативный акт по проведению аукциона на размещение нестационарных торговых объектов и объектов по оказанию услуг населению на территории Учреждения;
· Освободить, на основании решения Арбитражного суда Республики Саха(Якутия), земельный участок Учреждения от следующих объектов движимого имущества, путем демонтажа и удаления с земельного участка Учреждения: 
- объекты ИП Григорьева Г.Д. аттракцион «Веселые горки» площадью – 670,66 кв.м., аттракцион «Автодром» площадью 411,72 кв.м., аттракцион «Астронавт» – 33,99 кв.м;
- объекты ООО ПКФ «Север-Трейд» аттракцион «Торнадо» занимающий площадь размером – 197,6 кв.м., аттракцион «Колесо обозрения»(Круговой обзор М) площадью 120,65 кв.м., аттракцион «Вальс» - 138,34 кв.м. аттракцион «Летающая тарелка» (НЛО) – 100,46 кв.м
При составлении годового отчета провести инвентаризацию основных средств, в целях упорядочения регистров бухгалтерского учета.
4. Предоставить информацию о принятых мерах в срок до 06.02.2017 года в адрес Контрольно-счетной палаты города Якутска.
5. Контроль за исполнением решения возложить на инспектора Контрольно-счетной палаты города  Якутска Семенова В.С.



Инспектор Контрольно-счетной
палаты города Якутска                                                          		             В.С.Семенов
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