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РЕСПУБЛИКА САХА (ЯКУТИЯ)
КОНТРОЛЬНО-СЧЕТНАЯ ПАЛАТА ГОРОДА ЯКУТСКА

ул. Октябрьская, 20/1а, 4 этаж, к. 411, г. Якутск, тел/факс: (4112)40-53-01, 677000, e-mail: controlykt@mail.ru

г. Якутск 	       	   	                                               		        «20» августа 2018 года

Отчет
об итогах проверки по обращению гражданина Колодезникова А.В. по вопросу некачественного и недобросовестного строительства дорог и пеших зон (тротуаров, пешеходных переходов) при исполнении МКУ «Главстрой» ГО «город Якутск» подпрограммы «Развитие улично-дорожной сети» муниципальной программы «Комплексное развитие территорий городского округа «город Якутск» за 2013-2017 гг.

1. Основание для проведения проверки: План работы Контрольно-счетной палаты города Якутска на III квартал 2018 г., письмо Счетной палаты Республики Саха (Якутия) от 02.04.2018 №04-19/423, приказ Контрольно-счетной палаты города Якутска от 17.07.2018 №91. Отчет составлен на основании акта проверки от 16.08.2018 г.
2. Цель проверки: Проверка законности, эффективности и целевого использования средств городского округа «город Якутск», выделенных на капитальный ремонт улично-дорожной сети г. Якутска, в том числе по объектам: «Реконструкция ул. Кальвица на участке от ул. Дзержинского до ул. Б.Чижика», «Реконструкция ул. Ф.Попова на участке от ул. Губина до ул. Б.Чижика», «Ремонт ул. Ф.Попова на участке от ул. Дзержинского до ул.Губина», «Ремонт ул. Б.Марлинского на участке от ул. Кальвица до ул. Б.Чижика.»
3. Объект проверки: Муниципальное казенное учреждение «Главстрой» городского округа «город Якутск»
4. Проверяемый период: 2014 - 2017 годы.
5. Общий объем проверенных средств: 22 965,95 тыс. руб.

1. Общие сведения

1.1.  МКУ «Главстрой»
Основной деятельностью Муниципального казенного учреждения «Главстрой» городского округа «город Якутск» (далее – Учреждение или МКУ «Главстрой») в соответствии с Уставом, утвержденным распоряжением Окружной администрации г. Якутска от 10.02.2016 № 168р, являются осуществление функций единого заказчика по строительству, реконструкции муниципальных объектов и дорожного хозяйства, в случаях, когда на осуществление указанных действий требуется получение разрешения, предусмотренного статьей 51 Градостроительного кодекса РФ, и осуществление капитального ремонта объектов капитального строительства, если при его проведении затрагиваются конструктивные и другие характеристики надежности и безопасности таких объектов, в том числе:
· размещение закупок путем проведения торгов и без проведения торгов в объеме, необходимом для строительства, реконструкции и капитального ремонта объектов муниципальной собственности и иных объектов, в том числе объектов капитального строительства автомобильных дорог, дорожных сооружений, инженерных сооружений и объектов благоустройства;
· исполнение функций заказчика (заказчика-застройщика) по проектированию, строительству, капитальному ремонту объектов муниципальной собственности и иных объектов, в том числе объектов капитального строительства автомобильных дорог, дорожных сооружений, инженерных сооружений и объектов благоустройства;
· осуществление строительного контроля и технического надзора за процессом строительства, реконструкции и капитального ремонта объектов муниципальной собственности и иных объектов, в целях проверки соответствия выполняемых работ проектной документации, требованиям технических регламентов, результатам инженерных изысканий, требованиям градостроительного плана земельного участка;
· осуществление приемки выполненных работ (услуг), поставленных товаров (оборудования, материалов) по заключенным договорам;
· участие в работе приемочной комиссии законченных строительством, реконструкцией, капитальным ремонтом объектов муниципальной собственности и иных объектов;
· реализация Адресной инвестиционной программы за счет средств бюджета городского округа «город Якутск», ведомственных и долгосрочных целевых программ.

1.2.  Подпрограмма «Развитие улично-дорожной сети»
Подпрограмма «Развитие улично-дорожной сети» муниципальной программы «Комплексное развитие территорий городского округа «город Якутск» на 2013-2017 годы (далее - Подпрограмма) утверждена Постановлением Окружной администрации города Якутска от 28.09.2012 №176п, одним из исполнителей которой, являлся МКУ «Главстрой».
Основная цель Подпрограммы - повышение доступности, качества и безопасности улично-дорожной сети городского округа «город Якутск». Для достижения поставленной цели необходимо решение следующих задач:
1. Развитие улично-дорожной сети городского округа «город Якутск», осуществляется посредством строительства и реконструкции объектов улично-дорожной сети городского округа, обеспечивающей потребности населения и соответствующей установленным требованиям к техническому состоянию и безопасности дорожного движения.
2. Приведение улично-дорожной сети городского округа «город Якутск» в нормативное состояние, посредством обеспечения сохранности существующей улично-дорожной сети, за счет выполнения работ по ремонту и модернизации существующих объектов улично-дорожной сети городского округа «город Якутск».
В соответствии с информацией Департамента финансов Окружной администрации города Якутска от 23.07.2018 № сз 41692, финансирование капитального ремонта улично-дорожной сети г. Якутска по проверяемым объектам, производилось за счет средств местного бюджета городского округа «город Якутск», составило на сумму 579 813,79 тыс. рублей, в том числе: в 2014 году – 237 714,67 тыс. рублей, в 2015 году – 271 733,83 тыс. рублей, в 2016 году – 70 365,29 тыс. рублей.

1.3.  Жалоба Колодезникова А.В.
Представителем инвалида 1 группы Васильевой Галины Гаврильевны Колодезниковым А.В., была направлена жалоба на бездействие органа местного самоуправления в адрес Счетной палаты Республики Саха (Якутия).
В жалобе от 28.03.2018 Колодезников А.В. указывает на неисполнение органом местного самоуправления своих обязанностей по обеспечению доступности окружающей среды для инвалидов и других групп населения с ограниченными возможностями для самостоятельного передвижения по улицам Кальвица, Бестужева-Марлинского, Федора Попова города Якутска. Ремонт данных улиц был включен в перечень объектов капитального строительства Подпрограммы «Развитие улично-дорожной сети» муниципальной программы «Комплексное развитие территорий городского округа «город Якутск» на 2013-2017 годы».
Счетная палата Республики Саха (Якутия) направила жалобу гражданина Колодезникова А.В. по вопросу некачественного и недобросовестного строительства дорог и пеших зон (тротуаров, пешеходных переходов) города Якутска в адрес Контрольно-счетной палаты г. Якутска.

1.4.  Требования законодательства в области доступности окружающей среды для инвалидов
В соответствии со ст.15 Федерального закона от 24.11.1995 №181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации» планировка и застройка городов, других населенных пунктов, формирование жилых и рекреационных зон, разработка проектных решений на новое строительство и реконструкцию зданий, сооружений и их комплексов, а также разработка и производство транспортных средств общего пользования, средств связи и информации без приспособления указанных объектов для доступа к ним инвалидов и использования их инвалидами не допускаются.
Согласно ст.12 Федерального закона от 30.12.2009 №384-ФЗ «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений» жилые здания, объекты инженерной, транспортной и социальной инфраструктур должны быть спроектированы и построены таким образом, чтобы обеспечивалась их доступность для инвалидов и других групп населения с ограниченными возможностями передвижения.
В соответствии с разделом 4.1. «Входы и пути движения» СП 59.13330.2012. Свод правил. Доступность зданий и сооружений для маломобильных групп населения. Актуализированная редакция СНиП 35-01-2001, утвержденного приказом Минрегиона России от 27.12.2011 N 605 существуют определенные нормативы обустройства тротуаров, пешеходных путей для беспрепятственного движения по ним маломобильных групп населения, в том числе инвалидов на креслах-колясках.

2. Реконструкция и ремонт улиц, пеших зон г. Якутска

В ходе тематической проверки МКУ «Главстрой» установлено, что на основании заключенных муниципальных контрактов с ОАО «Дорисс» (№Р-01/2014 от 19.05.2014), ООО «Сахатрасстрой» (№Р-04/2013 от 01.11.2013) общая фактическая стоимость выполненных работ составила на сумму 587 674,68 тыс. рублей, в том числе по объектам:
- «Реконструкция ул. Кальвица на участке от ул. Дзержинского до ул. Б.Чижика» на сумму 265 991,92 тыс. рублей;
- «Реконструкция ул. Ф.Попова на участке от ул. Губина до ул. Б.Чижика» - 226 920,03 тыс. рублей;
- «Ремонт ул. Ф.Попова на участке от ул. Дзержинского до ул.Губина» - 35 271,86 тыс. рублей;
- «Ремонт ул. Б.Марлинского на участке от ул. Б.Чижика до ул. Кальвица» – 59 490,87 тыс. рублей.

2.1. Реконструкция ул. Кальвица на участке от ул. Дзержинского до ул. Б.Чижика

Согласно Ведомости контрактной цены (Приложение №2) к муниципальному контракту от 19.05.2014 № Р-01/2014 изначально стоимость работ по обустройству тротуаров и площадок составляла 7 830,84 тыс. рублей, в ходе корректировок и уменьшения объема работ, при расторжении контракта стоимость работ составила 6 435,66 тыс. рублей.
Согласно актам о приемке выполненных работ и затрат (ф. №КС-2) принятое к учету и оплаченное МКУ «Главстрой» выполнение работ ОАО «Дорисс» по обустройству тротуаров, площадок объекта «Реконструкция ул. Кальвица на участке от ул. Дзержинского до ул. Б.Чижика» составило на сумму 6 435,66 тыс. рублей.
Проверкой установлено превышение принятых к учету объемов работ на основании данных актов о приемке выполненных работ (ф.№КС-2) над данными актов освидетельствования скрытых работ по обустройству тротуаров и посадочных площадок объекта «Реконструкция ул. Кальвица на участке от ул. Дзержинского до ул. Б.Чижика» на сумму 1 003,38 тыс. рублей.
В нарушение ст. 34 Бюджетного кодекса РФ МКУ «Главстрой» допущено неэффективное расходование средств муниципального бюджета, выраженное в оплате недовыполненных ОАО «Дорисс» объемов работ по обустройству тротуаров, посадочных площадок объекта «Реконструкция ул. Кальвица на участке от ул. Дзержинского до ул. Б.Чижика» на сумму 1 003,38 тыс. рублей.
Комиссией в составе и.о. аудитора Третьяковой Е.В., заместителя директора по дорожному строительству МКУ «Главстрой» Егоровым А.И. произведен осмотр обустройства тротуаров, пешеходных переходов на ул. Кальвица на участке от ул.Дзержинского до ул. Б. Чижика (акт осмотра №1 от 08.08.2018), в ходе которого установлено не соответствие  нормативам обустройство тротуаров, пешеходных путей для беспрепятственного движения по ним маломобильных групп населения. 
В нарушение пунктов раздела 4.1. «Входы и пути движения» СП 59.13330.2012. «Свод правил. Доступность зданий и сооружений для маломобильных групп населения», МКУ «Главстрой» приняты выполненные ОАО «Дорисс» работы по обустройству тротуаров, посадочных площадок объекта «Реконструкция ул. Кальвица на участке от ул. Дзержинского до ул. Б.Чижика» в отсутствие соблюдения установленных нормативов строительства, в том числе: бордюрные пандусы по обеим сторонам перехода через проезжую часть не установлены, продольный и поперечный уклоны путей движения маломобильных групп населения (далее – МГН) не соблюдены, перепады высот в местах съезда на проезжую часть превышены, уклон пандуса, имеющего скользкую поверхность, превышен и т.д. (всего 21 пункт согласно акту осмотра № 1 от 08.08.2018).
Тем самым, в нарушение ст.15 Федерального закона от 24.11.1995 №181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», ст.12 Федерального закона от 30.12.2009 №384-ФЗ «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений» не обеспечена полная доступность к жилым зданиям, объектам транспортной и социальной инфраструктур для инвалидов и других групп населения с ограниченными возможностями передвижения.
Кроме того, в нарушение ст. 309 Гражданского кодекса РФ МКУ Главстрой» не истребованы исполнение обязательств ОАО «Дорисс» по устранению недостатков по обустройству тротуаров, посадочных площадок в течение гарантийного срока, в том числе по установленным: разрушение асфальтового покрытия тротуаров в виде ям и глубоких трещин, отсутствие ограждений тротуаров от проезжей части. 

2.2.  Реконструкция ул. Ф.Попова на участке от ул. Губина до ул. Б.Чижика

Согласно Ведомости контрактной цены (Приложение №2) к муниципальному контракту от 19.05.2014 № Р-01/2014 изначально стоимость работ по обустройству тротуаров и площадок составляла 9 692,88 тыс. рублей, в ходе корректировок и уменьшения части работ, при расторжении контракта стоимость работ составила 8 944,49 тыс. рублей.
Стоимость оплаченных МКУ «Главстрой» выполненных ОАО «Дорисс» работ по обустройству тротуаров, площадок объекта «Реконструкция ул. Ф. Попова на участке от ул. Губина до ул. Б. Чижика» в соответствии с актами о приемке выполненных работ и затрат (ф. №КС-2) составила на сумму 8 944,49 тыс. рублей. 
Превышение принятых к учету объемов работ на основании данных актов о приемке выполненных работ (ф.№КС-2) над данными актов освидетельствования скрытых работ по обустройству тротуаров и посадочных площадок объекта «Реконструкция ул. Ф.Попова на участке от ул. Губина до ул. Б.Чижика» составило на сумму 440,39 тыс. рублей.
В нарушение ст. 34 Бюджетного кодекса РФ МКУ «Главстрой» допущено неэффективное расходование средств муниципального бюджета, выраженное в оплате недовыполненных ОАО «Дорисс» объемов работ по обустройству тротуаров, площадок, внутриквартальных проездов  объекта «Реконструкция ул. Ф.Попова на участке от ул. Губина до ул. Б.Чижика» на сумму 440,39 тыс. рублей.

2.3.  Ремонт ул. Ф.Попова на участке от ул. Дзержинского до ул.Губина

Согласно Ведомости контрактной цены (Приложение №2) к муниципальному контракту от 19.05.2014 № Р-01/2014 изначально стоимость работ по обустройству тротуаров и площадок составляла 8 020,24 тыс. рублей, в ходе корректировок и невыполнения части работ, при расторжении контракта стоимость работ составила на сумму 4 082,51 тыс. рублей.
В соответствии с Протоколом технического совещания у директора МКУ «Главстрой» П.И.Кушкирина по вопросу ремонта улично-дорожной сети г. Якутска от 10.06.2016 установлено, что в связи с вновь выявленными дополнительными условиями работ изменения прокладки трассы сети канализации с привязкой к существующим условиям, изменения высотных отметок рабочего профиля, точки подключения к существующим колодцам, а также технологии выполнения данных работ в зимне-осенний период (март-май) при глубине границы ВМГ не более 2 м производство работ в текущий период времени невозможно, соответственно, необходимо внести изменения в проектную документацию совместно с эксплуатирующей организацией АО «Водоканал». На период корректировки проектно-сметной документации, решено заключить соглашение с ПАО «Дорисс» о расторжении муниципального контракта.
Согласно  актам о приемке выполненных работ и затрат (ф. №КС-2) выполнение работ по обустройству тротуаров, площадок объекта «Ремонт ул. Ф. Попова на участке от ул. Дзержинского до ул. Губина» составило на сумму 4 082,51 тыс. рублей.
Комиссией в составе и.о. аудитора Третьяковой Е.В., заместителя директора по дорожному строительству МКУ «Главстрой» Егоровым А.И. произведен осмотр обустройства тротуаров, пешеходных переходов на ул. Ф.Попова на участке от ул.Дзержинского до ул. Б. Чижика (акт осмотра №2 от 08.08.2018), в ходе которого установлено не соответствие нормативам обустройство тротуаров, пешеходных путей для беспрепятственного движения по ним маломобильных групп населения. 
В нарушение пунктов раздела 4.1. «Входы и пути движения» СП 59.13330.2012. «Свод правил. Доступность зданий и сооружений для маломобильных групп населения», МКУ «Главстрой» приняты выполненные ОАО «Дорисс» работы по обустройству тротуаров, посадочных площадок объектов «Ремонт ул. Ф.Попова на участке от ул. Дзержинского до ул. Губина», «Реконструкция ул. Ф. Попова на участке от ул. Губина до ул. Б.Чижика» в отсутствие соблюдения установленных нормативов строительства, в том числе: тротуары для пешеходов местами отсутствуют, посадочные площадки автобусных остановок не обустроены, бордюрные пандусы по обеим сторонам перехода через проезжую часть не установлены, продольный и поперечный уклоны путей движения МГН не соблюдены, перепады высот в местах съезда на проезжую часть превышены, и т.д. (всего 13 пунктов по акту осмотра №2 от 08.08.2018).
Тем самым, в нарушение ст.15 Федерального закона от 24.11.1995 №181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», ст.12 Федерального закона от 30.12.2009 №384-ФЗ «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений» не обеспечена полная доступность к жилым зданиям, объектам транспортной и социальной инфраструктур для инвалидов и других групп населения с ограниченными возможностями передвижения.
Кроме того, в нарушение ст. 309 Гражданского кодекса РФ МКУ Главстрой» не истребованы исполнение обязательств ОАО «Дорисс» по устранению недостатков по обустройству тротуаров, посадочных площадок в течение гарантийного срока, в том числе по установленным: разрушение асфальтового покрытия тротуаров в виде ям, отсутствие ограждений тротуаров от проезжей части, разный уровень поверхности тротуарной плитки. 

2.4.  Ремонт ул. Б.Марлинского на участке от ул. Б.Чижика до ул. Кальвица

Стоимость работ по обустройству тротуаров в соответствии с условиями муниципального контракта №Р-04/2013 от 01.11.2013 изначально составляла 3 662,88 тыс. рублей, но в ходе корректировок уменьшилась и составила на сумму 3 503,28 тыс. рублей.
Согласно актам о приемке выполненных работ и затрат (ф. №КС-2) принятое к учету и оплаченное МКУ «Главстрой» выполнение работ ООО «Сахатрасстрой» по обустройству тротуаров объекта «Ремонт ул. Б. Марлинского на участке от ул. Б.Чижика до ул. Кальвица» составило на сумму 3 503,28 тыс. рублей.
В нарушение п.6 ст. 52 Градостроительного кодекса РФ, Правил приемки работ при строительстве и ремонте автомобильных дорог ВСН 19-89, утвержденных приказом Минавтодор РСФСР от 14.07.1989 № НА-18/266, исполнительная документация по объекту «Ремонт ул. Б. Марлинского на участке от ул. Б.Чижика до ул. Кальвица» в МКУ «Главстрой»  отсутствует и проверке не представлена.
Таким образом, в нарушение п. 8.2, 8.2.6 муниципального контракта № Р-04/2013 от 01.11.2013, ст. 309 Гражданского кодекса РФ, ООО «Сахатрасстрой» не выполнены обязательства по предоставлению первичной учетной документации по объекту «Ремонт ул. Б. Марлинского на участке от ул. Б.Чижика до ул. Кальвица» в МКУ «Главстрой».
Комиссией в составе и.о. аудитора Третьяковой Е.В., заместителя директора по дорожному строительству МКУ «Главстрой» Егоровым А.И. произведен осмотр обустройства тротуаров, пешеходных переходов на ул. Б.Марлинского на участке от ул. Б. Чижика до ул. Кальвица (акт осмотра №3 от 08.08.2018), в ходе которого установлено не соответствие нормативам обустройство тротуаров, пешеходных путей для беспрепятственного движения по ним маломобильных групп населения. 
В нарушение пунктов раздела 4.1. «Входы и пути движения» СП 59.13330.2012. «Свод правил. Доступность зданий и сооружений для маломобильных групп населения», МКУ «Главстрой» приняты выполненные ООО «Сахатрасстрой» работы по обустройству тротуаров, пешеходных переходов объекта «Ремонт ул. Б. Марлинского на участке от ул. Б.Чижика до ул. Кальвица» в отсутствие соблюдения установленных нормативов строительства, в том числе: тротуары для пешеходов местами отсутствуют, бордюрные пандусы по обеим сторонам перехода через проезжую часть не установлены, продольный уклон путей движения МГН не соблюден, перепады высот в местах съезда на проезжую часть превышены, съезды с тротуаров местами отсутствуют, ширина пешеходного пути с учетом движения инвалидов на креслах-колясках в некоторых местах не соответствует установленным нормативам и т.д. (всего 12 пунктов по акту осмотра № 3 от 08.08.2018).
Тем самым, в нарушение ст.15 Федерального закона от 24.11.1995 №181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», ст.12 Федерального закона от 30.12.2009 №384-ФЗ «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений» не обеспечена полная доступность к жилым зданиям, объектам транспортной и социальной инфраструктур для инвалидов и других групп населения с ограниченными возможностями передвижения.
Кроме того, в нарушение ст. 309 Гражданского кодекса РФ МКУ Главстрой» не истребованы с ООО «Сахатрасстрой» исполнение обязательств по устранению недостатков по обустройству тротуаров в течение гарантийного срока, в том числе по установленным: разрушения асфальтового покрытия тротуаров в виде ям, отсутствие ограждений тротуаров от проезжей части, отсутствие съездов с тротуара, разный уровень поверхности тротуарной плитки. 

3. Выводы:

1. Общий объем проверенных средств, направленных на обустройство тротуаров, площадок составил 22 965,95 тыс. рублей, в том числе по объектам:
- «Реконструкция ул. Кальвица на участке от ул. Дзержинского до ул. Б.Чижика» на сумму 6 435,66 тыс. рублей;
- «Реконструкция ул. Ф.Попова на участке от ул. Губина до ул. Б.Чижика» - 8 944,49 тыс. рублей;
- «Ремонт ул. Ф.Попова на участке от ул. Дзержинского до ул.Губина» - 4 082,51 тыс. рублей;
- «Ремонт ул. Б.Марлинского на участке от ул. Б.Чижика до ул. Кальвица» – 3 503,28 тыс. рублей.
2.	Общая сумма выявленных нарушений составила на сумму 1 443,77 тыс. рублей, а именно, в нарушение ст. 34 Бюджетного кодекса РФ МКУ «Главстрой» допущено неэффективное расходование средств муниципального бюджета, выраженное в оплате недовыполненных ОАО «Дорисс» объемов работ по обустройству тротуаров, посадочных площадок в том числе по объектам:
- «Реконструкция ул. Кальвица на участке от ул. Дзержинского до ул. Б.Чижика» на сумму 1 003,38 тыс. рублей;
- «Реконструкция ул. Ф.Попова на участке от ул. Губина до ул. Б.Чижика» на сумму 440,39 тыс. рублей.
[bookmark: _GoBack]3. В ходе произведенного осмотра пешеходных путей улиц Кальвица, Ф.Попова, Б. Марлинского установлены не соответствия утвержденным нормативам при обустройстве тротуаров, пешеходных переходов для беспрепятственного движения маломобильных групп населения. 
Так, в нарушение пунктов раздела 4.1. «Входы и пути движения» СП 59.13330.2012. «Свод правил. Доступность зданий и сооружений для маломобильных групп населения», МКУ «Главстрой» приняты выполненные ОАО «Дорисс» работы по обустройству тротуаров, посадочных площадок объектов «Реконструкция ул. Кальвица на участке от ул. Дзержинского до ул. Б.Чижика» «Реконструкция ул. Ф.Попова на участке от ул. Губина до ул. Б.Чижика» «Ремонт ул. Ф.Попова на участке от ул. Дзержинского до ул.Губина», выполненные ООО «Сахатрасстрой» работы по обустройству тротуаров объекта «Ремонт ул. Б.Марлинского на участке от ул. Б.Чижика до ул. Кальвица» в отсутствие соблюдения установленных нормативов строительства, в том числе: бордюрные пандусы по обеим сторонам перехода через проезжую часть не установлены, продольный и поперечный уклоны путей движения маломобильных групп населения не соблюдены, съезды с тротуаров местами отсутствуют, тротуары для пешеходов местами отсутствуют, посадочные площадки автобусных остановок не обустроены и т.д. (всего 46 пунктов согласно актам осмотра № 1, №2, №3 от 08.08.2018). 
Тем самым, в нарушение ст.15 Федерального закона от 24.11.1995 №181-ФЗ «О социальной защите инвалидов в Российской Федерации», ст.12 Федерального закона от 30.12.2009 №384-ФЗ «Технический регламент о безопасности зданий и сооружений» не обеспечена полная доступность к жилым зданиям, объектам транспортной и социальной инфраструктур для инвалидов и других групп населения с ограниченными возможностями передвижения.
Кроме того, в нарушение ст. 309 Гражданского кодекса РФ МКУ Главстрой» не истребованы исполнение обязательств ОАО «Дорисс», ООО «Сахатрасстрой» по устранению недостатков по обустройству тротуаров, посадочных площадок в течение гарантийного срока, в том числе по установленным: разрушение асфальтового покрытия тротуаров в виде ям и глубоких трещин, отсутствие ограждений тротуаров от проезжей части. 
4. В нарушение п.6 ст. 52 Градостроительного кодекса РФ, Правил приемки работ при строительстве и ремонте автомобильных дорог ВСН 19-89, утвержденных приказом Минавтодор РСФСР от 14.07.1989 № НА-18/266, исполнительная документация по объекту «Ремонт ул. Б. Марлинского на участке от ул. Б.Чижика до ул. Кальвица» в МКУ «Главстрой»  отсутствует и проверке не представлена.
Таким образом, в нарушение п. 8.2, 8.2.6 муниципального контракта № Р-04/2013 от 01.11.2013, ст. 309 Гражданского кодекса РФ, ООО «Сахатрасстрой» не выполнены обязательства по предоставлению первичной учетной документации по объекту «Ремонт ул. Б. Марлинского на участке от ул. Б.Чижика до ул. Кальвица» в МКУ «Главстрой».

4. Предложения МКУ «Главстрой» городского округа «город Якутск» (Орлов С.В.):

1. Рассмотреть итоги проверки в целях принятия мер по недопущению выявленных в ходе проверки нарушений и недостатков.
2. Принять меры по устранению выявленных нарушений по обустройству тротуаров, посадочных площадок объектов «Реконструкция ул. Кальвица на участке от ул. Дзержинского до ул. Б.Чижика» «Реконструкция ул. Ф.Попова на участке от ул. Губина до ул. Б.Чижика» «Ремонт ул. Ф.Попова на участке от ул. Дзержинского до ул.Губина», «Ремонт ул. Б.Марлинского на участке от ул. Б.Чижика до ул. Кальвица» для обеспечения полной доступности к жилым зданиям, объектам транспортной и социальной инфраструктур для инвалидов и других групп населения с ограниченными возможностями передвижения. 
3. Не допускать нарушений бюджетного законодательства, неэффективных расходов средств бюджета, производить оплату по фактически выполненным объемам работ.
4. Обеспечить контроль за соблюдением гражданского законодательства, не допускать нарушений градостроительного законодательства, соблюдать установленные нормативы строительства при обустройстве тротуаров, пешеходных переходов для обеспечения доступности маломобильных групп населения.
5. Предусмотреть меры дисциплинарной ответственности сотрудников, допустивших нарушения и недостатки.
6. В срок до 24.09.2018 предоставить информацию о принятых мерах в адрес Контрольно-счетной палаты города Якутска.



И.о. аудитора   					                        Е.В. Третьякова
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