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Информация
по итогам проверки целевого и эффективного использования органами местного самоуправления, муниципальными организациями средств, предусмотренных на создание безопасных условий обучения и воспитания в образовательных организациях общего (дошкольного, начального, основного и среднего) и дополнительного образования за 2018 год и текущий период 2019 года

1. Для создания безопасных условий обучения и воспитания в образовательных организациях общего (дошкольного, начального, основного и среднего) и дополнительного образования в 2018 году были направлены средства в размере 1 975 043,7 тыс. руб., исполнение составляет 99,2%. В 2019 году предусмотрено средств в размере 683 300,2 тыс. руб., на момент проведения проверки исполнение составило 572,5 тыс. руб.
2. Общий объем проверенных средств, направленных на капитальный ремонт учреждений образования 120 929,3 тыс. руб.
3. Общая сумма выявленных нарушений составила 21 879,6 тыс. руб., в том числе:
3.1. МКУ «Главстрой» на сумму 8 793,65 тыс. руб.:
· В нарушение ст.306.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации МКУ «Главстрой» оплачены невыполненные работы по устройству резиновой крошки и установке резинового покрытия Sagama в помещении спортивного зала на общую сумму 410,15 тыс. руб.;
· В нарушение ст. 306.4 Бюджетного кодекса Российской Федерации МКУ «Главстрой» приняты и оплачены некачественно выполненные работы по установке крыльца аварийного выхода из спортивного здания на сумму 129,2 тыс. руб.;
· В нарушение условий муниципального контракта на выполнение укрепительно-восстановительных работ спортивного зала МОБУ «Кангаласская СОШ» подрядчик не произвел уборку стройплощадки и прилегающей к ней пятиметровой зоны;
По состоянию на момент подписания акта проверки данные нарушения были устранены подрядчиком, работы выполнены в полном объеме.
15.05.2019г. комиссией в составе: представителя заказчика – Соколова О.А., генподрядчика ООО «СтройГрупп» - прораба Геворкян Л.А. и директора Кангаласской СОШ – Адамова С.Н. составлен акт осмотра выполненных работ по объекту «Укрепительно-восстановительные работы спортивного зала МОБУ Кангаласская СОШ». 
ООО «СтройГрупп» были выполнены согласно гарантийным обязательствам следующие работы:
- устройство деревянных полов из лиственничных брусков 60х40мм с покраской полов лаком и разметкой спортивного зала; 
- устройство крылец и лестниц;
-устройство водостоков;
-уборка мусора.
· Имеются признаки нарушения требований, предусмотренных ст.8, ст.24 Закона № 44-ФЗ, в части неверно выбранного способа определения поставщика для одноименных видов работ (услуг), а именно заключены договоры одним числом, с одним поставщиком, на выполнение работ на одном объекте, без проведения конкурсов на общую сумму 8 254,3 тыс. руб. 
В действиях МКУ «Главстрой» и подрядчиков усматриваются признаки нарушения п. 4 ст. 16 Федерального закона от 26.07.2006г. №135-Ф3 «О защите конкуренции», выразившегося в заключении соглашений, которое приводит или может привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции на рынке строительных работ в ГО «город Якутск»
Кроме этого, нарушен принцип эффективности использования бюджетных средств, установленный ст. 34 Бюджетного кодекса в части отсутствия возможности получить экономию бюджетных средств от снижения НМЦК при конкурентном способе выбора поставщика.
Следует отметить, что данное нарушение имеет систематический характер.
3.2. Управление образования Окружной администрации города Якутска на сумму  13 086,0 тыс. руб.:
· При визуальном осмотре  ремонтных работ, выполненных в 2018 году в здании МОБУ «Технический лицей Н.А. Алексеевой» ГО «город Якутск», расположенном по адресу: г. Якутск, ул. Кирова, 15 были обнаружены следующие недочеты: 
- на первом этаже вдоль стены имеется отслоение штукатурки;
- в холле первого этажа на стене образовалась трещина;
- основание полов под линолеумом, установленным подрядчиком не ровное, в кабинетах линолеум местами бугрится.
Таким образом в нарушение ст. 34 Бюджетного кодекса Российской Федерации МОБУ «Технический лицей Н.А. Алексеевой» ГО «город Якутск» неэффективно использованы бюджетные средства на устройство покрытий полов из фанеры и устройство линолеума, так как существует риск механических повреждений линолеума при неровной поверхности пола, что в дальнейшем может привести к дополнительному выделению денежных средств из бюджета городского округа «город Якутск»;
На основании сметной документации, стоимость работ по устройству полов в здании МОБУ «Технический лицей Н.А. Алексеевой» ГО «город Якутск» составляет         1 345,5 тыс. руб., в том числе устройство оснований полов из фанеры – 426,1 тыс. руб. устройство покрытий из линолеума 919,44 тыс. руб.
· В МОБУ «Технический лицей Н.А. Алексеевой» присутствуют признаки нарушения требований, предусмотренных ст.8, ст.24 Закона № 44-ФЗ, в части неверно выбранного способа определения поставщика для одноименных видов работ (услуг), а именно заключены договоры одним числом, с одним поставщиком, на выполнение работ на одном объекте, без проведения конкурсов на общую сумму 11 740,5 тыс. руб.
В действиях Лицея и подрядчиков усматриваются признаки нарушения п. 4 ст. 16 Федерального закона от 26.07.2006г. №135-Ф3 «О защите конкуренции», выразившегося в заключении соглашений, которое приводит или может привести к недопущению, ограничению, устранению конкуренции на рынке строительных работ в ГО «город Якутск»
[bookmark: _GoBack]Кроме этого, нарушен принцип эффективности использования бюджетных средств, установленный ст. 34 Бюджетного кодекса в части отсутствия возможности получить экономию бюджетных средств от снижения НМЦК при конкурентном способе выбора поставщика.
image1.jpeg




